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Il riferimento geometrico per piastre rettangolari




Convenzioni di segno per le rotazioni nei piani coordinati trasversali




Componenti di spostamento nel piano xz
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Il campo degli spostamenti

Il campo delle deformazioni
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Convenzioni di segno per le tensioni




Il campo delle tensioni
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Convenzioni di segno per le risultanti delle tensioni




Caratteristiche unitarie di sollecitazione (risultanti delle tensioni)
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Equilibrio alla rotazione dell’elemento di controllo attorno all’asse ay//y




Equilibrio alla rotazione dell’elemento di controllo attorno all’asse ax//x




Caratteristiche unitarie di sollecitazione: momenti flettenti e torcente Mx, My e Mxy
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Caratteristiche unitarie di sollecitazione: taglio trasversale Tx e Ty
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Equilibrio alla traslazione dell’elemento di controllo secondo z




Equazione indefinita di equilibrio in funzione delle caratteristiche di momento
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Equazione indefinita di equilibrio in funzione delle curvature
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Equazione indefinita di equilibrio in funzione della superficie elastica: equazione di Lagrange
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Grandezze statiche e cinematiche sul contorno con x=a




Forze di sostituzione sul contorno
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Forze di taglio effettive sul contorno
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Forza al vertice (a, b) del contorno
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Condizioni al contorno di casi fondamentali
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Piastra inflessa appoggiata al contorno soggetta a carico distribuito p(x, y)




Carico sinusoidale e superficie elastica affine per m=4 e n=3
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Carico sinusoidale e superficie elastica affine per m=4 e n=3
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Legge p=p(x,y) sviluppata in serie doppia di Fourier
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Caratteristiche unitarie di sollecitazione in funzione di w(x,y)
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Carico uniformemente ripartito su tutta la piastra
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Carico uniformemente ripartito su tutta la piastra
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Carico uniformemente ripartito su tutta la piastra
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Carico uniformemente ripartito su tutta la piastra
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Piastra inflessa appoggiata al contorno soggetta a carico d’impronta




Carico d’impronta
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Piastra inflessa appoggiata al contorno soggetta a carico concentrato
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Carico concentrato y
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Esercitazione: Calcolo della freccia massima in piastre inflesse

Sia data una piastra rettangolare in acciaio (K = 206 GPa) avente spessore A = 10 mm
e lato corto b = 500 mm, appoggiata sui bordi e uniformemente caricata con pressione
p(x,y) = po = 1.5 bar.

Calcolare la freccia massima wmax al variare del rapporto di allungamento nel campo
a/b=1+10.

Si1 risolva il problema mediante I'impiego di serie doppie di Fourier.

S1 esegua altresi il confronto con quanto ottenibile tramite un’analisi semplificata
basata sulle ipotesi di1 Grashof.

Esporre le soluzioni ottenute anche in forma grafica.
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